

# LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ



**KVĚTEN 2014**

**LIDOVÁ PRANOSTIKA:**

*Věčerní rosy v máji  
hodně sena dají.*



---

SLOVO STAROSTY • KULTURA  
ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA • ZÁJMOVÁ SDRUŽENÍ  
SOCIÁLNÍ • ZAJÍMAVOSTI • INFORMACE A OZNÁMENÍ  
SPORT • INZERCE

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

úvodník tohoto Zpravodaje jsem se tentokrát rozhodl věnovat několika našim spoluobčanům, kteří si určitě zaslouží poděkování za svou práci nebo aktivní činnost pro rozvoj naší obce.

Práce učitele, pedagoga, není povoláním, ale spíše posláním, často velmi nedoceneným. Sdružení obcí Hlučinska každoročně oceňuje na základě návrhů ředitelů škol, či rad jednotlivých obcí Sdružení u příležitosti Dne učitelů vybrané pedagogy za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost nebo jako výrazné pedagogické osobnosti uplynulého roku. V kategorii Výrazná pedagogická osobnost roku byly letos oceněny ředitelka Domu dětí a mládeže Hlučín, členka Rady obce Ludgeřovice paní Marcela Košáková a ředitelka Mateřské školy Markvartovice paní Dagmar Balgarová. Za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost pak byly oceněny učitelka Základní školy Hlučín – Hornická PaedDr. Marie Konečná a učitelka Základní školy Ludgeřovice Mgr. Marcela Bilová. Shodou okolností se tak setkala při této slavnostní chvíli hned čtveřice „ludgeřovických osobností“. Všechny si za svou práci toto ocenění určitě plně zaslouží, stejně jako všichni učitelé, vychovatelé i nepedagogičtí pracovníci našich škol a předškolních zařízení.

V sobotu 5. dubna se uskutečnil již pátý ročník běžeckého závodu „Ludgeřovická patnáctka“. O její stále rostoucí popularitě svědčí letošních rekordních 93 účastníků z ČR, Polska, ale také Velké Británie a USA. Musím skutečně vyzdvihnout všechny organizátory v čele s Mgr. Lubomírem Bardaševským za dokonalou přípravu závodu a servis pro účast-



*Zleva: p. Marcela Košáková, p. Dagmar Balgarová, PaedDr. Marie Konečná, Mgr. Marcela Bilová*

níky. Když jsem se závodníky hovořil, všichni bez výjimky se shodli, že takovou organizací se nemůže pochlubit snad žádný závod v okolí. Právě díky zvládnutí tohoto náročného podniku je dokonce dost pravděpodobné, že v příštím roce se náš závod posune do kvalitativně „vyšší běžecké třídy“.

Další sportovní akcí, kterou lze označit za již tradiční, byl 4. ročník turnaje „O pohár starosty obce“ v bowlingu. V sobotu 22. března se utkalo o tento pohár v tříkolovém klání jedenáct čtyřčlenných družstev. Výsledky naleznete v jiné části Zpravodaje, nicméně také v tomto případě musím pochválit majitele i zaměstnance restaurace a bowlingu Selský dvůr za perfektní přípravu celé akce. Když se skloubí skvělá příprava s výbornou atmosférou, výsledkem je všeobecné přání setkat se za rok u dalšího ročníku. Věřím, že i další akce pořádávané v naší obci budou díky jejich organizátorům stejně úspěšné ...

Poslední poděkování patří člověku, kterého si mnoho z nás pamatuje zejména jako starostu obce v letech 1990 – 1994, v letech 1994 – 1998 pak jako člena Rady obce Ludgeřovice. Po dlouhá léta věnoval své úsilí veřejné činnosti prospěšné pro obec. Celých 40 let působil jako aktivní funkcionář v Tělovýchovné jednotě Ludgeřovice, z toho 20 let vykonával funkci předsedy. V roce 1954 byl také spoluzakladatelem a prvním předsedou místní organizace Svazarmu, kde rozvíjel své záliby sportovní střelbu a branné závody. V těchto odvětvích získal nejen několik titulů přeborníka okresu, ale také dvě krajská prvenství. Významné bylo také jeho působení v samosprávě. V letech 1960 - 1971 vykonával funkci poslance Okresního národního výboru v Opavě, v období let 1964 - 1971 byl navíc místopředsedou Místního národního výboru v Ludgeřovicích. Tímto člověkem a naším spoluobčanem byl pan Oswald Mušálek, kterému už však, na rozdíl od všech výše zmíněných, již nemohu poděkovat osobně, neboť dne 6. 4. 2014 zemřel. Čest jeho památce.

*Mgr. Daniel Havlík  
starosta obce Ludgeřovice*

## Kultura

### OBCENÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE

#### Z besedy s cestovateli Jiřím a Monikou Vackovými

Manželé Jiří a Monika Vackovi cestují po světě „natěžko“ na kolech, což znamená, že na nich vezou vše, co k cestovatelskému životu včetně spaní potřebují. Například i stan, vařič, nádobí atd. Bесеda s nimi se jako akce obecní knihovny konala pro žáky základní školy 24. března ve školní jídelně.

Vackovi vyprávěli o své cestě do nejjihnější části Jižní Ameriky, do Patagonie na území Chile a Argentiny. Byli tam v lednu, tj. v době vrcholného léta na jižní polokouli. Patagonie však leží v podobně zeměpisné šířce jako Skandinávie, navíc jsou zde až čtyřtisícové Kordillery, teplo je jen v nížinách, kde



však hodně prší, ve vyšších polohách bývá i v létě led a sníh, asfaltové silnice prakticky neexistují. Jejich cestování bylo hodně náročné, ale zajímavé. Jak uvedli, je tam naprosto panenská příroda, velmi řídké osídlení, řada unikátních přírodních rezervací. Lodí se přeplavili i do Ohňové země a odtud se plavili na desetidenní výlet do Antarktidy.

Žáky jejich zajímavé vyprávění spojené s videoprojekcí opravdu zaujalo.

*AV.*



## Děti z MŠ na návštěvě v knihovně



V naší knihovně pořádáme pravidelně knihovnické lekce, a tak nás 28. března navštívily děti z MŠ na Hlučínské ulici.

Téma besedy se neslo v duchu jara, blížících se velikonočních svátků a s tím spojených zvyků a lidových tradic, velikonočních pokrmů ... Recitovali jsme spolu tradiční velikonoční lidové koledy, říkánky a říkadla. Nakonec jsme si četli z knihy Jak se rodí bráškové aneb ze života předškoláka autorky Jaroslavy Paštikové.

Malí předškoláci napjatě poslouchali vyprávění o malé Aničce, která jela s tatínkem do porodnice pro svého malého bratříčka.

Prof. PhDr. Zdeněk Matějček CSc. (naš známý dětský pediatr) o rukopisu: „ Zkrátka, je to moc pěkné a moc dobře to vystihuje svět a mentalitu dítěte v předškolním věku. Spíš bych řekl, obdivuhodně vystihuje. Kniha, která každému dospělému pomůže nahlédnout do dětské duše.“

Knihovnickou lekci jsme zakončili prohlídkou knih v dětském oddělení a některé děti přislíbily, že až se naučí číst, tak se určitě stanou čtenáři knihovny.

*Jana Baránková, knihovnice*

## Pohádková noc s Andersenem

*Detektiv, ten má oko bdělé, a tak mi bylo podezřelé, že v knihovně se v noci svítí, snad tam nejsou lotři skrytí? Rozrážím dveře, vybihám schody, sleduji stopy a luštím kódy. Pak přijde to překvapení, v knihovně lump žádný není! Jenom děti nad knížkami barví se – tak pojďte s námi!*

Ano, pojďte s námi, protože i letos 4. dubna se v naší knihovně již počtvrté konala Pohádková noc s Andersenem. Jak jistě víte, Noc s Andersenem je akce k podpoře dětského čtenářství, kterou pořádá Klub dětských knihoven Svazu knihovníků a informačních pracovníků (SKIP) ČR k Mezinárodnímu dni dětské knihy, slavenému v den narození Hanse Christiana Andersena (2. 4. 1805 – 4. 8. 1875).



Heslo naší pohádkové noci znělo: „Ať žijí duchové“. Nejdříve děti přivítala Bílá paní a tajemnými kouzly všechny začarovala na hrad Brtník. Děvčata byla převlečena za Leontýnky a chlápci za skřítky. Děti se dozvěděly, že budou muset vykonat zkoušku odvahy na cestě za pokladem. Na některé děti dopadl strach, zda nástrahy v cestě za pokladem zdolají. Ale rychle strach zahnal a raději si zazpívaly veselé písničky např. Pramen zdraví z Posázaví, Den je slunečný, Píseň Leontýnky, Hajný je lesa pán aj. Hned nám všem bylo veseleji.

Na děti čekalo překvapení v podobě návštěvy rytíře Viléma Brtníka z Brtníka. Některé děti si mezi sebou šuškaly, že jim připomíná našeho pana starostu.

Jeden z prvních úkolů dětí bylo vyrobit přáníčka na strom Pohádkovník a napsat na přáníčko své tajné přání. Nejčastějším přáním dětí bylo mít pejska nebo koťátko, ale také létající koště. A protože už všem dětem kručelo v bříšku, vydali jsme se do horních hradních komnat na večeri, kterou nám připravily hradní komorné p. Bortlíková a p. Jurečková. Posílnění na další zážitky, pokračovali jsme v cestě za pokladem. Děti se hodně bály, protože cestou je vylekala různá strašidla a čarodějnice. Konečně byl poklad nalezen a děti si odnášely sladkou odměnu.

Následovala večerní hygiena, příprava na spaní a čtení pohádek. Četli jsme si z knihy Astrid Lindgrenové Děti z Bullerbynu. Kniha obsahuje milé a veselé příběhy, které pohladí dětskou duši. Autorka této knihy obdržela cenu Hanse Christiana Andersena - nejvyšší mezinárodní literární cena, kterou od roku 1956 každé dva roky uděluje IBBY (Mezinárodní sdružení pro dětskou knihu).

Ráno jsme pak všichni společně pověsili přáníčka na strom Pohádkovník a již nás čekaly voňavé koblíhy a malinový čaj. Nakonec děti obdržely pamětní pohlednici na pohádkovou noc a již jsme se museli loučit, ale už teď se těšíme na příští nocování.

*Jana Baránková, knihovnice*

## V prodeji nová turistická známka

Dne 31. března 2014 byl v Obecní knihovně v Ludgeřovicích zahájen prodej nově vydané turistické známky č. 2046 s dominantou obce Chrámem sv. Mikuláše.

**Cena 30 Kč**



## KALENDÁŘ AKCÍ

- 17.05.2014** Vítání občánků (*obřadní síň OÚ*)
- 17.05.2014** Den matek (*sál Obecního domu*)
- 24.05.2014** Retro zábava SRPDŠ (*sál Obecního domu*)
- 30.05.2014** Setkání jubilatů obce (*sál Obecního domu*)
- 06.06.2014** Koncert – Janáčkův máj (*kostel sv. Mikuláše*)
- 11.06.2014** Zasedání zastupitelstva obce (*sál Obecního domu*)
- 21.06.2014** Ludgeřovická letní slavnost – koncert Kristiny (*areál hřiště TJ Ludgeřovice*)



Obec Ludgeřovice zve občany na

## Den matek,

který se koná v sobotu 17. května 2014 od 16.30 hod.  
v Obecním domě v Ludgeřovicích.

### Program:

#### Vystoupení dětí

Melodie z operet a muzikálů v podání Moravskoslezského komorního sdružení

Housle: Hana Kuchyňová a Vladimír Liberda

Viola: Zdeněk Jastřemský

Violoncello: Ilona Kučerová

Zpěv: sólisté Národního divadla Moravskoslezského Marianna Pillárová a Peter Svetlík

Občerstvení zajištěno.

Vstupné ženy - zdarma, muži 50,- Kč

Vstupenky k dostání v knihovně u p. Baránkové od 14. dubna 2014



# Janáčkův máj

XXXIX. MEZINÁRODNÍ  
HUDEBNÍ FESTIVAL  
22.5. - 11.6. 2014



## 6.6.

LUDGEŘOVICE,  
CHRÁM  
SV. MIKULÁŠE

19:00

### Varhany a laureáti mezinárodních interpretačních soutěží

Tradiční festivalový varhanní koncert obohatí laureáti interpretačních soutěží, hornistka Kateřina Javůrková a trombonista Jan Pospíšil. Přistaly velkolepého ludgeřovického nástroje rozezní Lukáš Hurtík.

Koncert je pořádán ve spolupráci s obcí Ludgeřovice



**Předprodej vstupenek je v Obecní knihovně v Ludgeřovicích.**  
Cena vstupenek: 160 Kč (děchodci a studenti 80 Kč)



# Základní a mateřská škola

## Oslavy 50. výročí

Oslavy 50. výročí otevření nové školní budovy v Ludgeřovicích vyvrcholily školní akademií, která se konala 27. března v Obecním domě.

Po úvodním slovu ředitele školy Mgr. Pavla Lokaje se nabitý program rychle rozjel. Diváci se skvěle bavili při tanečních kreacích žáků, nadšeně obdivovali jejich sportovní čísla i mluvené slovo. Nezklamali ani dětské muzikanti a zpěváci. S velkým ohlasem se setkala už tra-



diční vystoupení učitelského sboru. Dvě hodiny uběhly jako voda a dlouho trvajícím potleskem z přeplněného sálu patřil všem, jenž se na školním představení podíleli.

## Školní akademie očima kronikáře obce

Při příležitosti oslav 50. výročí školy se 27. března uskutečnila školní akademie Základní a mateřské školy Ludgeřovice. Byla to krásná vydařená akce. V sále se tísnilo snad 500 rodičů a prarodičů žáků, kteří se těšili na vystoupení svých potomků a nebyli zklamáni. Naopak, bavili se ohromně. Žáci a jejich učitelé vymysleli, nacvičili a s vel-



kým elánem předvedli během dvou hodin 26 vystoupení ať na motivy pohádek, nebo o komplikacích soužití generací v době internetu, o tom, jak mladí vidí své rodiče a prarodiče, o problémech s učením apod. Scénky byly většinou i plné hudby a tance pro mladé. Vše bylo



provedeno vtipně, vkusně. Zejména pohádkové scénky byly v náročných kostýmech. Setkali jsme se s postavami z většiny oblíbených večerníků Křemílkem a Vocho můrkou počínaje a šmouly konče. Během každého vystoupení byl na projekční ploše vedle jeviště zobrazen seznam účinkujících, celá akce byla i velmi dobře ozvučena, což u akcí v našem Obecním domě nebývá samozřejmé. Všichni, kteří akademii vymysleli, připravili, nacvičili a provedli, tj. vedení školy, učitelé, zaměstnanci školy, řada rodičů a pochopitelně také žáci, si zaslouží velké uznání. Byla to určitě jedna z největších letošních kulturních a společenských akcí v naší obci.

*AV.*

## Ozdravný pobyt dětí

V termínu od 7. do 12. dubna letošního roku se uskutečnil ozdravný pobyt dětí v neďalekých Beskydech, kterého se zúčastnili žáci z 3. B, 4. A a 5. A třídy Základní školy v Ludgeřovicích.

İhned po příjezdu do krásného prostředí hřebene Gruň, byly děti ubytovány v horském hotelu „Dům sv. Josefa“. Po ubytování se vydaly na vycházku do blízkého okolí s rozsáhlými pastvinami, výhledy na Lysou horu a okolní kopce.

Program dětí byl nabitý – dopoledne dvě hodiny vyučování, pak pobyt venku na hřišti a na louce, po obědě a po odpoledním klidu zábavné programy – sportovní pětiboj, hledání pokladu, stezka odvahy, maškarní rej, vytrvalostní vycházka, diskotéka a další. Žáci spolupracovali ve smíšených družstvech a sbírali při aktivitách body pro svou skupinu. Samozřejmostí bylo i bodování úklidu a pořádku na pokojích. Počasí dětem zprvu velice přálo – bylo jarně a příjemně teplo, což dokazovali motýli a ještěrky na horské louce. Pak přišlo ochlazení a s deštěm i sněhové přeháňky, které však pominuly a vysvitlo zase sluníčko. Opět se potvrdilo rčení, že na vzduchu všem vyhládne. I ti, kteří zrovna nepatří k velkým jedlíkům, odnášeli své talíře prázdné a paní kuchařky si velice pochvalovaly, jak dětem chutná.



V závěru týdne byly sečteny body, vyhodnocena jednotlivá družstva, rozdány diplomy, sladkosti i věcné ceny, na které nemalým dílem přispěly sponzorské dary rodičů, za což jim patří velké poděkování.

Všichni odjížděli domů plni zážitků, s pocitem naplněného týdne v přírodě na čerstvém vzduchu.

Děti byly velice hodné. Majitelé chaty i personál je chválili během celého pobytu a kladné hodnocení s pochvalnými slovy zaslali i vedení naší školy.

*Mgr. Alena Rajnochová, Mgr. Marie Schmidtová, Mgr. Milena Svrčinová*



## Chovatelské dovednosti mládeže



Olympiáda mladých chovatelů je jednou z forem soustavné práce s dětmi a mládeží v rámci organizované náplně volného času. Tato soutěž umožňuje mladým chovatelům uplatnit soutěžní formou své znalosti v oblasti chovatelství. OMCH svým způsobem zvyšuje zájem dětí a mládeže o systematickou práci s živou přírodou, včetně její ochrany.

Rozvíjí přirozenou dětskou soutěživost, rozšiřuje společenský a kulturní rozhled dětí a mládeže a podporuje smysl pro fair play.

Žáci naší školy navštěvují výstavy pořádané ČSCH v Ludgeřovicích a někteří z nich se doma starají o zvířata. Jedním z nich je Tomáš Pchálek z 8. A. Doma, se svým dědečkem,

chová holuby. Zkušenosti, které mu pan Vraník (člen ČSCH v Ludgeřovicích) předal, uplatnil Tomáš v této soutěži. Napsal 26-ti stránkovou práci o chovu holubů. Práci přepisoval ve škole, proto mohu říci, že celý rok se staral o zvířátka, pozoroval je a učil se od zkušeného chovatele.

V okresním kole se umístil na 1. místě ve věkové kategorii 1. a postoupil do národního kola. Blahopřejeme mu a přejeme hodně úspěchů.

*Marie Plačková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice*

## Zájmová sdružení

### Setkání členů Klubu důchodců v Ludgeřovicích

Setkání se uskutečnilo 2. dubna v sále Obecního domu. Výbor klubu pozval k vystoupení soubory z okolních klubů důchodců. V zajímavém programu se předvedla písničkářská skupina manželů Vojevodových s jejich vnoučaty (paní Eva Vojevodová je předsedkyní Klubu



důchodců Vrablovec). Na jejich repertoáru byly například veselé písničky Suchého a Šlitra a také skladby Jaroslava Ježka. Dále vystoupily známé bolatické babky s pásmem veselých písniček a povídaní v hlučínském nářečí.

Obě vystoupení se líbila, přinesla do setkání příjemnou jarní náladu.

*AV.*

### Jaro hasičům přichystalo především požáry ve volném prostranství

*Nebývale velkým počtem požárů se prezentoval příchod jara do naší obce. Hasiči museli k ohni už i o jinak klidné neděli.*

#### 3. dubna, 13:35, Ludgeřovice, ul. Hlučínská

Hasiči z Ludgeřovic vyjeli na výzvu operačního střediska k ohlášenému požáru trávy v obci. Hořet začalo na volném prostranství louky za zahradami rodinných domů stojících přímo na hlavní cestě, která Ludgeřovicemi prochází, kousek od hřiště. K události samo-

zřejmě ihned vyrazila cisterna se čtyřmi hasiči. Naštěstí zasažená plocha byla malá, zhruba tak 5x5 metrů. O to více bylo však nutné natáhnout hadice přes zahrady až ke korytu Ludgeřovického potoka. Následovalo prolévání požářiště vodou. Na místo se také dostavila jednotka profesionálních hasičů ze stanice Ostrava–Přívoz, která zůstala v záloze, nezasáhla, a po domluvě odjela zpět na stanici. Požárem také naštěstí nevznikla žádná škoda. Zkontrolovat náš výkon přijel také starosta obce, který je o našich výjezdech informován. Po doplnění vody do cisterny a hadic byli hasiči připraveni pro další výjezd. Celkově strávili na zásahu asi hodinu.



## 6. dubna, 14:42, Ostrava-Petřkovice, ul. Balbínova

Hasiči byli vyzváni k dalšímu ohlášenému požáru. Tentokrát na rozmezí Ludgeřovic a Petřkovic, cesta vedoucí na „Nordpól“. Jak se následně ukázalo, hořel zde les již katastrálně patřící na území obce Ludgeřovice (cesta od Nordpólu k hájence nad prvním ludgeřovickým rybníkem). Již v samotném ohlášení přišel výjezd na obě naše vozidla. Naši hasiči na



místě zásahu zjistili požár nízkého lesa a trávy zhruba o rozměrech 200x300 m. Jednalo se tedy zatím o nejrozsáhlejší letošní požár. Z Tatry i dopravního automobilu byly vytaženy všechny hadice, které mají vozidla vůbec k dispozici. Celkem tak hasiči realizovali tři samostatné proudy, které zkrápěly přidělenou část místa zásahu. S vyprázdněním veškerých

hadic dopadly stejně např. také profesionální jednotky z Přívozu a Fifejd. Celkem na místě zasahovalo 9 jednotek hasičů. Tři profesionální z Přívozu, Fifejd a Zábřehu a 6 dobrovolných z Ludgeřovic, Petřkovic, Antošovic, Hošťálkovic, Radvanic a Markvartovic. Mimo hadic bylo pro zamezení opětovného zahoření požáru použito lafety (děla) umístěného na střeše naší cisterny. Celková škoda na lese činila 140 tis. korun. Jednotka pak na zásahu strávila něco málo přes čtyři hodiny. Příjemně strávené nedělní odpoledne místo slunečného výletu do okolí. Na zásahu jsme vyzkoušeli také část nové výbavy. Z dotace státu byly zakoupeny nové obleky, které částečně nahradily obleky první generace, které kdy jednotka vůbec využívala.

Snad aby si naši hasiči tolik zase nestěžovali na oheň, přehnal se 8. dubna v podvečer přes Ludgeřovice asi pětiminutová průtrž mračen doprovázena kroupami. Ta zapříčinila pád dvou stromů na vozovku. Konkrétně na silnici Nová Hlučínská, ve směru na Ostravu. O zprůjezdnění se společně postarala naše jednotka s tou profesionální. V místě zásahu bylo také nutné usměrňovat dopravu.

Noční výjezd hasičů ve čtyři ráno si pak 11. dubna vyžádala zdravotnická záchranná služba, která nás požádala o pomoc při snesení pacienta do sanitky na ul. Hraniční, opět na pomezí Ludgeřovic a Petřkovic.

*Ing. David Lange, výjezdová jednotka hasičů obce Ludgeřovice*

## Junior univerzita mladého hasiče

Jsem Markéta Chamrádová a chtěla bych se s Vámi podělit o pár nových zkušeností. Chodím do hasičského kroužku a některým nám byla nabídnuta účast v projektu Junior univerzita. Tento projektový záměr byl schválen Ústřední hasičské škole SH ČMS Jánské Koupele. Do projektu se zapojila VŠB – Technická univerzita Ostrava, Střední škola techniky a služeb Karviná ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem MSK a dalšími subjekty. Přihlásila jsem se s Markem Bunčkem.

Junior univerzita byla vytvořena jako mimoškolní vzdělávací program pro žáky základních škol. Díky ní mám možnost projít studiem na vysoké škole zábavnou, zajímavou a netradiční formou. Odborná výuka je rozdělena do 20 předmětů ve 2 semestrech. Zimní semestr je realizován formou víkendových škol, v letním semestru přibude k víkendovým školám týdenní intenzivní cvičení. A to vše na Ústřední hasičské škole v Jánských Koupelech.

Na samém počátku jsme byli všichni seznámi na slavnostní imatrikulaci do auly VŠB, kde jsme také obdrželi indexy, složili slib a byli rozděleni do skupin. Po několik dalších víkendů nás tedy čeká nejen studium odborných předmětů, za které nám budou přidělovány příslušné kredity, ale také absolvování exkurzí, návštěv odborných pracovišť a letní týdenní škola. Po absolvování jednotlivých předmětů, odevzdání semestrální práce, získá student titul bakalářek, případně titul inženýrek. Na závěr by tedy měla proběhnout slavnostní promoce a předání diplomů opět na akademické půdě VŠB.

Teď už ale dost odborných informací o projektu a šup k tomu, co jsem vlastně doopravdy zažila a co mi vlastně univerzita dala. Hned první víkend po imatrikulaci jsme jeli do Muzea požární ochrany v Ostravě, kde jsme si vychutnali hodinovou prohlídku s odborným výkladem. Sobota proběhla v duchu seznamovacích her a zábavy. To jsme ale ještě netušili, že v neděli přijde na řadu to horší - učení. Hned prvním předmětem byla chemie hoření v Ostravě - Výškovcích, kde jsme navštívili laboratoře a zkoušeli techniku hoření, ale také nás tam přijela navštívit policejní jednotka s výjezdovým vozidlem, které jsme si mohli prolézt od nejspodnějšího šuplíku až po střechu. Jako vždy přijde po práci zábava a tou byla zastávka s prezentací nejmodernějšího technického vybavení HZS MSK v Ostravě - Zábřehu. Mým nejlepším zážitkem nebyla kupodivu škola, ale exkurze do Dolní oblasti Vítkovic. Prošli jsme snad celý areál. S helmou na hlavě a úsměvem na rtu jsme měli několika hodi-

novou procházku mezi rezavějícím se potrubím a kapající vodou. Tohle všechno bychom ale nezvládli s prázdným břichem a sirkami v očích. V Jánských Koupelích nám i úžasně navařili, vedoucí nás skvěle pobavili a díky Wi-Fi jsme někteří chodili spát až ve 2 hodiny ráno. V neděli se nám nikomu nechtělo domů a těšili jsme se na další setkání.

Co mi tato univerzita dala a co vzala? Kromě zmiňovaných exkurzí, laboratorních zkoušek a znalostí mi dala spoustu nových přátel, které jsem na samém počátku vůbec neznala a bála se, koho tam vlastně potkám. A vzala mi tak maximálně jen těch pár hodin spánku. Určitě mi všichni účastníci projektu dají za pravdu, že týdenní letní škola bude s touto partou nezapomenutelným zážitkem. Na druhou stranu pro rodiče bude zážitkem slavnostní promoce, kde jim může ukápnout např. ta jejich slzička štěstí. **SNAD TAM VŠICHNI ÚSPĚŠNĚ DOJDEME!**

*PS: Na stránkách hasičské školy [www.uhs.cz](http://www.uhs.cz) se můžete v kategorii Projekty podívat na video a foto.*

*Markéta Chamrádová*



Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska  
Sbor dobrovolných hasičů Ludčeřovice

Vás srdečně zve na oslavy u příležitosti



## **110. výročí založení hasičů v Ludčeřovicích v neděli 4. května 2014.**

### **Program:**

- 9:15 hod.** Sraz členů u hasičské zbrojnice
- 9:45 hod.** Průvod praporů, zástav a členů ke kostelu sv. Mikuláše
- 10:00 hod.** Slavnostní mše svatá za všechny hasiče  
Průvod do Obecního domu  
Slavnostní schůze, předání ocenění, občerstvení
- 14:00 hod.** Volná zábava s tancem i pro rodinné příslušníky a veřejnost.

Těšíme se na Vaši účast.  
*Josef Pudich, starosta SDH Ludčeřovice*

## **Z výroční členské a současně volební schůze ludčeřovické základní organizace Českého svazu zahrádkářů**

Schůze se konala 6. dubna v sále Obecního domu. Přítomno bylo 44 členů ZO z celkového počtu 67. Hosty byli členové delegace zahrádkářů z Petřkovic v čele s předsedou panem Janem Kuboškem. Na programu bylo zhodnocení činnosti a hospodaření ZO za rok 2013. Protože končilo pětileté období činnosti dosavadního předsedy a výboru ZO, podal dosavadní předseda pan Bruno Drobík také zevrubnou zprávu o výsledcích činnosti a současném stavu ZO za posledních 5 let. Konstatoval, že i přes útlum zájmu o zahrádkářství v důsledku



velké nabídky ovoce a zeleniny v supermarketech, je činnost ludgeřovické zahrádkářské organizace stále smysluplná. Zvyšující zájem občanů je zejména o využívání moštárny, o jarní burzu výpěstků, o pěstitelské rady zkušených členů ZO, o aktivní účasti ZO na zahrádkářských výstavách, o letní společenské akce v areálu moštárny, o zájezdy za květinami a keři. Ocenil také dlouholetou dobrou spolupráci se zahrádkáři z Petřkovic.

Předseda ZO Petřkovic pan Jan Kubošek v diskuzi ludgeřovické zahrádkáře pozdravil, poděkoval jim za dobrou spolupráci a vyjádřil přesvědčení, že tato bude pokračovat i v příštích letech. Nakonec předal předsedovi Bruno Drobíkovi za dlouholetou dobrou spolupráci čestné uznání ZO Petřkovic. Přítomným pak byly rozdány informační letáky o připravovaném zahrádkářském zájezdu 9. května 2014 do Kroměříže na celostátní prodejní výstavu Floria Jaro 2014 pro zahrádkáře a zahradníky.

Následovaly volby předsedy ZO (zvolen byl opět pan Bruno Drobík), jednatele ZO (zvolen byl pan Jan Machala), předsedy kontrolní komise ZO (zvolen byl Ing. Adolf Vjačka), ostatních členů výboru ZO a delegáta ZO na jednání územní rady zahrádkářů v Opavě (zvolen byl pan Bruno Drobík) na příští pětileté období.

Posledním bodem programu členské schůze bylo projednání a schválení programu činnosti na letošní rok. Se skleničkami dobrého vína v rukách pak pokračovala několikahodinová neformální výměna zkušeností s pěstováním na zahrádkách.

## **Z besedy s panem Josefem Klapcem, neformálním vrabloveckým kronikářem**

Besedu uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Vrablovec 13. dubna ve Společenském domě na Vrablovci. Byl o ni mimořádný zájem, o čemž svědčí přítomnost více než 100 občanů všech věkových skupin nejen z Vrablovce, ale také z ostatních částí Ludgeřovic a z Hlučína. Beseda byla více než tříhodinová a opravdu zajímavá. Šikovnou moderátorkou byla paní Hana Arabášová, která besedu usměrňovala tak, aby nezůstávala zbytečně dlouho u podružností a byl čas mluvit o hlavních tématech historie Vrablovce od vzniku až po současnost.







Pan Josef Klapec, letos 86 letý, stále velmi čilý, začal z vlastního zájmu systematicky zapisovat vrablovecké události po odchodu do důchodu v roce 1970. Na Vrablovci se narodil a prožil zde celý život. Zná historii všech zde žijících rodin, všech spolků, obchodů, hospod atd. a umí o nich zajímavě vyprávět. Má také velkou sbírku fotografií a písemných dokumentů, ty byly za velkého zájmu přítomných promítány na velkou televizní obrazovku na zdi. Probrána byla například historie hasičského sboru, vývoj výstavby rodinných domků, elektrifikace Vrablovce, vývoj zemědělství a chovu dobytka, lidové zvyky, válečné události, pamětihodnosti atd.

Beseda se konala v zasedací místnosti v patře, v přízemí pak vrablovečtí hasiči připravili občerstvení včetně chlebičků, koláčů a zákusků. Byla to prostě jedinečná kulturně společenská událost Vrablovce.

AV.

## Sociální

### Hlučínský trakař solidarity aneb Den sociálních služeb Hlučínska

Dovolujeme si pozvat všechny občany (bez rozdílu věku, zkušeností, výšky, váhy) na akci Hlučínský trakař solidarity aneb Den sociálních služeb Hlučínska, který se uskuteční dne 30. května 2014 od 15:00 hod. na Mírovém náměstí v Hlučíně.

Smyslem této akce je nejen představit lidem poskytovatele sociálních služeb, ale prožít také pohodové odpoledne za doprovodu kvalitní hudby, dobrého občerstvení a milých vystoupení. O zprájemnění se postarají hudební skupiny Šajtar, Stanley's dixie street band, vystoupí zde mažoretky Paprsky a další.

Představí se: Základní škola Gen. Svobody, Canisterapie, Klokánek Dolní Benešov, Matana, Dětská rehabilitace, Fontána, HT Visual, Invalidní vozíčky, Nová šance, Učiliště, Charita Hlučín, Elim, Svaz tělesně postižených, Domov pro matky s dětmi sv. Eufrazie, Domov pod Vinnou horou, MENS SANA, VZP a další.

V průběhu dne se bude měřit krevní tlak a cukr, množství CO ve výdechu u kuřáků. Budou zde také prezentovány výsledky ručních prací a návazné služby. V neposlední řadě

se můžete těšit na atrakce pro děti. ZUŠ, výtvarný obor, bude (nejenom dětem) malovat na obličej.

A co je vlastně „Hlučínský trakař solidarity“? Každý, kdo oběhne nebo obejde s trakařem jeden okruh kolem náměstí po vyznačené trase, získá slosovací kupón, díky kterému můžete vyhrát hodnotné ceny. To ale není všechno, neboť tímto počinem zároveň symbolicky připjete dětem, které tuto pomoc potřebují.

*Přijďte se pobavit, ale hlavně podpořit dobrou věc.*

## Zajímavosti

### Z válečné historie Vrablovce

*Mimořádný zájem občanů, při setkání s vrabloveckým kronikářem Josefem Klapcem, o minulost své osady, mě přiměl napsat moje vzpomínky na události, které se staly před 69 léty.*

V roce 1931 koupili rodiče František a Anastázie Hořenkovi od Alfonse Rothschilda bývalou hájovnu Dubinka ležící u Farského lesa na Staré cestě, do které se na jaře 1932 nastěhovali. Jsem ročník 1929, který měl to štěstí, že nebyl povolán do Wehrmachtu. Válku jsem prožil doma. V roce 1944 po ukončení střední školy (Mittelschule) v Kravařích jsem k 1. 8. 1944 nastoupil do učebního poměru k Deutsche Reichs Bahn na železniční stanici Petřkovic. Přednosta mi vydal potvrzení, že pracuji v oboru důležitém pro válku (Kriegswichtig). Dvakrát mě odvedli k pracovním oddílům. Po předložení tohoto dokladu mě propustili domů. Na zákopové práce do okolí Zwardoně (severovýchodně od Čadce, dnes na slovensko-polské hranici) mě na podzim roku 1944 odeslal zaměstnavatel. Práce nám nevadila, ale poprvé jsem poznal, co je to hlad. Vydrželi jsme i díky nadměrné úrodě ostružin, jimiž byly pokryty stráně, na kterých jsme kopali.

Začátkem roku 1945 se na Vrablovci usadila Ruská osvobozenecká armáda (ROA). V lese na stráni pod usedlostí rodiny Hrubých budovali vlasovci masivní bunkr. Šlo o záložní velitelské stanoviště pro generála Schörnera. Zmíněný pozdější polní maršál v měsících únor – březen 1945 sídlil asi měsíc v Opavě na Kylešovském kopci [VÁLEČNÁ KRONIKA OPAVSKA (1060-1945)]. V publikaci „PRAJZÁCI aneb k osudům Hlučínska 1742 – 1960“ je uvedeno, že počátkem dubna 1945 se usadil v Hlučíně. Vlasovci byli ubytováni se svými koni v místních stodolách. Po válce nám i sousedům posloužila kulatina, fošny i prkna z bunkru k opravám domků. Po vlasovcích se na Vrablovci rozvinula týlová jednotka Wehrmachtu zásobující frontu. Ve Farském lese, od jeho okraje (ve směru od kostela) až k domku rodiny Muschalků, byl umístěn sklad pěchotní a dělostřelecké munice. Vojáci nás kluky sice vyháněli, ale do leckteré bedny se nám podařilo nahlédnout.

Asi od března 1945 zahájilo německé vojsko budování obranného zákopového pásu. Přibližně vedl po vrstevnici uprostřed části Farského lesa, východně od Staré cesty, dále po severozápadním okraji Farského lesa až k Bobrovníkům. Zákop se střílnami a úkryty, v předpolí chráněný překážkou z ostnatého drátu, tvořil páteř obranného postavení. Do hloubky vedly spojovací okopy. Jeden z nich končil v našem domku. Ostnatý drát byl natažen mezi stromy do výšky asi 1,5 m. Do větších mezer byly postaveny sloupky ze zahrocených uhlíků. Před

takto vytvořený „plot“ byl na zemi spirálovitě rozvinut ostnatý drát, kruhy měly v průměru přes 0,5 m. Při likvidaci této překážky sloupky posloužily občanům k obnově válkou zničených plotů. Zákopy kopali a drátěné překážky stavěli příslušníci organizace Todt a nuceně nasazení občané z protektorátu. Dřevo na stropy úkrytů a maskování vozidel vytěžili z Farského a státního lesa. Z kulatiny zhotovená zeď měla chránit vstup do našeho domu.

Za zákopem se nacházely čtyři rodinné domky. Vpravo u Staré cesty ve směru od Hlučína zemědělská usedlost rodiny Hrubých, na protější straně silnice rodinné domky Hořenků, Klučků a Janoschů.

Od druhé poloviny dubna 1945 každodenní dunění děl a přelety ruských letadel zvěstovaly, že se boje přibližují k nám. Rodiče o evakuaci neuvažovali. Otec s havířským fortelem zpevnil sklepní prostory pro případné zřícení stavby. Kulatinu a fošny mu poskytli němečtí vojáci, kteří zpevňovali a postupně zaujímal obranný pás. Pro ubytování si v každém domku zabrali potřebný prostor. U nás ložnici. Podsklepenou část domku tvořily dvě místnosti. Větší místnost zabralo vojsko. Na betonovou podlahu položili vojáci slámu, do zdi natloukli hřebíky pro pověšení oděvů a zbraní, natáhli telefonní linku. Rodiče vybavili menší sklep vším nezbytným, hlavně s ohledem na dvě malé děti. První noc ve sklepech jsme strávili pravděpodobně z 27. na 28. dubna 1945. Z našich sousedů zůstali ve sklepech rodina Hrubých (Jan, Helena s dcerami Anežkou a Hildegardou a synem Arnoštem), rodina Janoschů (Josef, Marie a její sestra Marta Kronová s dcerou). Rodina Klučků (Jan, Anna s dcerami Marií a Gertrudou) odešla ke známým do Hrušova. 29. dubna 1945 ráno zaútočila vojska Rudé armády postupující ze směru od Holušovy cihelny. První zásahy odnesla stodola a chlévy rodiny Hrubých. Stodola shořela, jedna ze dvou krav byla usmrcena. Náš domek obdržel několik dělostřeleckých zásahů především do štítového zdíva, narušeny byly vnitřní příčky a střecha. Počty německých vojáků v zákopech nevím. Z výzbroje šlo především o „pancerfausty“, lehké a těžké kulomety. Obránci kladli houževnatý odpor. Raněné nosili k nám do sklepa. Nářky na nás působily depresivně. Okolo poledne se z vedlejšího sklepa rozléhaly výkřiky radosti. Jeden z obránců zasáhl pancéřovou pěstí útočící tank. Tento se vznítil a shořel. Stalo se u rybníčka za usedlostí rodin Mikolajků a Lišků. Tank stál na místě zásahu několik let, než byl zlikvidován. Vydovářeli se na něm místní kluci. V odpoledních hodinách nástup Rudé armády zesílil. Nervozita Němců rostla. Slyšeli jsme, že chtějí vydržet do setmění a pak ustoupit. Napětí v našem sklepech zvýšil jeden voják. Sedl si k nám u dveří, upřeně si nás prohlížel, ruku držel na spoušti automatické pušky. Asi za hodinu nás beze slova opustil. Okolo šestnácti hodin se rudoarmějcům podařilo obranu prolomit. Mohutné „URÁ“ proniklo i k nám. Padly výstřely na sklepním schodišti. Otec duchapřítomně začal volat „CIVIL“. Palba ve sklepech utichla. Němci drželi ruce vzhůru a opouštěli naše sousedství. Ráno, když jsem vycházel z úkrytu, ležel v předsíni mrtvý rudoarmějec a vedle něj německý voják. Na dvorku a zahradě sedm mrtvých Němců. Mrtvoly vojáků Wehrmachtu jsem viděl na dvorku u Klučků, Janoschů, Hrubých, ve vozovce i v příkopu. Jedna ležela ve spojovacím okopu u našeho domku. Desítka padlých Němců, ale i několik rudoarmějců svědčí o urputnosti boje. Jen náhodou nepřišel nikdo z nás, ani ze sousedů o život. Nevím, zda padl nějaký Němec v osadě před obranným pásmem. V roce 1953 bylo z hromadného hrobu na Vrablovci exhumováno 18 mrtvých. Domnívám se, že šlo především o vojáky bojující ve výše popisovaném obranném úseku.

Po utichnutí palby jsme pomáhali sousedovi s porcováním zabité krávy. Pořádný kus hovězího nám přišel vhod. Vojáci neprojevili o maso zájem! Také mléko od druhé krávy

bylo vhodnou výzvou pro naše miminko. 30. dubna 1945 se k nám do sklepa nastěhoval pan Janosch s manželkou a paní Křonová s dcerou. Rusové v jejich domě zřídili velitelské stanoviště a jim přikázali, aby si našli ubytování ve vsi. Asi 3 dny, ve sklepě na malé ploše, žilo 6 dospělých, já, sestry Elfrida 13 let, Růženka 2 roky, bratr Josef tříměsíční miminko. Vydrželi jsme to!

Bojové útvary vystřídaly tylové jednotky. Jejich příslušníci nám radost neudělali. Ložnici přeměnili na stáj pro koňe. Horní část šatníků posloužila pro seno, do spodních šuplat sypali oves. Vozkové spali s koňmi. Ochotně nám nabízeli polévku z našich slepic. Dotěrně se chovali k Anežce a Hildě Hrubých. Soused volal o pomoc. Otec nezaváhal a na jejich ochranu se nebojácně postavil. Na šachtě pracoval s ruskými zajatci. Naučil se s nimi nejen mluvit, ale i jednat. K nám se Rusové chovali ohleduplně. Jeden z velitelů věnoval mamince plátěný pytlík nerafinovaného cukru pro chlapečka, aby rostl.

V rozbitém domě jsme napřed opravili kuchyň, pak menší pokoj. V ložnici musela být vyměněna podlaha (včetně podloží) nasáknutá močovinou. Otec nastoupil do práce na šachtě až v červenci, já v říjnu na železniční stanici Moravská Ostrava hlavní nádraží.

Snad třetí den po bojích, organizovali místní občané, členové Červeného kříže a Sboru dobrovolných hasičů Vrablovec uložení Němců do hromadného hrobu. Rudoarmějce pohřbívala jejich vojenská jednotka, určená pro úklid bojiště. Nevím, kdo určil místo, ale hromadný hrob vykopali občané u křižovatky Farské cesty se Starou cestou, vlevo ve směru k Bobrovníkům. Naproti se nacházel sakrální objekt (křížek s oplocením rodiny Foltů). S mými vrstevníky jsem nosil na žebříkách mrtvolky ke hrobu. Každému vojákovi odebral člen ČK půlku osobní známky a také nějaké doklady. Zápis pořizoval pan Josef Šofer. Nevím, z jakých důvodů nebyl uložen voják ležící u našeho domku ve spojovacím okopu k ostatním. Byl zakopán tam, kde zemřel. Pro identifikaci místa zde vysadil otec šefík. S autorem „LUDGEŘOVICE v sedmi staletích“ (dále jen publikace) nesdílím názor, že padlí byli zahrabáni do země. Na Vrablovci byli pokládáni do hromadného hrobu, sice bez pohřebního obřadu, ale s úctou k člověku. Copak se mohli zúčastnění občané chovat jinak. Většina z nich byli otcové, jejichž synové, vojáci, byli již někde pohřbeni, nebo o nich v té době nic nevěděli. Vysoké uznání patří členům ČK, hasičům a všem občanům, kteří tak náročný úkol plnili.

S koncem války je spojena následující tragická událost. Několik dní po ukončení bojů polovojenská jednotka zahájila úklid pancéřových pěstí, zbraní, munice, min, granátů (nepoužitých i nevybuchlých) nacházejících se v lese a okolí. Ukládala je do údolíčka na okraji Farského lesa (při chůzi po Farské cestě od Ludgeřovic vlevo u prvního velkého dubu). Skládku nikdo nestřežil. Pro dva asi jedenáctileté chlapce se stala osudovou. Při manipulaci s municí zahynuli. Jména si nepamatuji. Podle pamětníka Waldemara Kozuba, šlo o Valtra Mokroše a Josefa Kubesu z Ludgeřovic. Otřesný pohled na dětské mrtvolky se nejen mi hluboko zapsal do paměti. Událost urychlila likvidaci skládky. Při jejím odpálení se naposled otřásl celý náš domek. Oba mladíci nejsou v publikaci zapsáni mezi oběťmi války.

S bojem o zmiňovanou část Vrablovce souvisí i tato milá vzpomínka. Některý letní den v roce 1945 zastavil před naším domkem džíp. Vystoupil poddůstojník v české uniformě, pozdravil se s námi a rozhovořil se o konci války na Vrablovci. Sdílel nám, že si jde prohlédnout místo, kde stojí tank, v němž zahynul jeho kamarád. Dlouho stál zamyšlený před vrakem. S vojenským pozdravem se rozloučil. Míjejíce náš domek, nám na pozdrav zahoukal. Šlo o podplukovníka Vladimíra Janka, příslušníka jednotky 1. československé samostatné tankové brigády, která přes Vrablovec postupovala na Moravskou Ostravu.

Vzpomínky na válečné události části Vrablovce v žádném případě nesnižují utrpení ludgeřovických občanů, bydlících na Staré cestě. Zaslouží si stejnou pozornost. V publikaci uvedená věta „byly velké boje v dolní části obce, nejvíce u kaple na Staré cestě“ málo vystihuje skutečnost. Snad se najde pamětník, který tam žil.

*Ing. Vilibald Hořenek*

## Myslivecké sdružení Ostříž

Myslivci a jejich spolky určitě patří u nás k těm s nejdelsí historií. V současné podobě začaly vznikat v průběhu 19. století v souvislosti s rušením nevolnictví. Do té doby byl lov zvěře v podstatě vyhrazen šlechtě, jejím lesníkům a známým. Od poddanských povinností osvobození sedláci a také podnikatelé pak mohli na svých pozemcích zvěř chovat a lovit. Protože však pozemky jednoho sedláka zpravidla byly příliš malé na to, aby se na nich zvěř neznající vlastnické hranice udržela a uživila, začali se majitelé půdy a jejich známí sdružovat do mysliveckých spolků, které působily na pozemcích svých členů.

Výrazná změna nastala po roce 1945 a pokračovala po únorovém převratu v roce 1948. Stručně řečeno, myslivost přestala být věcí vlastníků půdy. Myslivci museli být organizováni v tak zvaných „lidových loveckých společnostech“ často vznikajících u odborových organizací velkých továren a o tom, kdo bude do nich přijat, stále více rozhodovala KSČ. Sedlákům bylo členství a tím i právo vlastnit lovecké pušky a lovit na svých pozemcích odpíráno jako třídním nepřátelům – kulakům. Členy mysliveckých spolků se tak většinou stávali zaměstnanci továren. Pravda ovšem je, že myslivost byla v tehdejší ČSR velmi přísně a také odborně na všech úrovních (státní, krajské, okresní) řízena, čímž se postupně



Ludgeřovičtí sedláci – myslivci v roce 1905

po všech stránkách zlepšovala a zdokonyovala. Týkalo se to mimo jiné i udržování přiměřeného počtu a druhů lovné zvěře, jejich příkrmování v zimě, opatření ke snižování škod způsobených zvěří v lesních porostech apod. Československá myslivost byla i uznávaná ve světě. Zejména v létech, kdy se ještě v polích hospodařilo na malých pozemcích se spoustou mezí a remízků, kdy se ještě tolik nepoužívala umělá hnojiva a pesticidy, bylo například ještě hodně koroptví a tolik zajíců, že se ve velkém odchytávali do sítí a živí výhodně exportovali do zemí západní Evropy.



Myslivecká chata Ostříž

Myslivecké sdružení Ostříž je jedním z nejdéle fungujících spolků v naší obci. Svou činnost zahájilo v roce 1950. Jejich honitba měla v roce 2000 rozlohu cca 1750 ha, zahrnovala části katastrálních území Ludgeřovice, Markvartovice, Petřkovice, Koblov, Lhotka u Ostravy, Hošťálkovice, Bobrovníky. Mívalo kolem 40 členů, většinou řadových zaměstnanců ostravských podniků a podniku Státní lesy. Na počátku 60. let minulého století si svépomocí postavili velkou a na tehdejší dobu solidně vybavenou loveckou chatu Ostříž v lese u Farské cesty z Ludgeřovic na Vrablovec, kterou všichni dobře známe. Sloužila a slouží dodnes nejen myslivcům, ale i široké veřejnosti. U chaty se každoročně pořádají například oblíbené noční country karnevaly. O jejich činnosti svědčí jejich výsledky například z roku 1980:



Podle sčítání měli v revíru 61 kusů srnčí zvěře, 300 bažantů, 50 koroptví, 300 zajíců. Ulovili 21 kusů srnčí zvěře, 141 zajíců, 179 bažantů.

Ze škodné zvěře zastřelili 11 lišek, 1 tchoře, 1 kunu, 95 koček, 24 psů, 3 vrány šedivky, 11 strak, 17 sojek, 1 kavku.

Pro zimní příkrmování zvěře měli připraveno 2450 kg pšenice, 2100 kg ovsu, 300 kg směsky, 600 kg sena, 300 kg jeřabin, 450 kg kaštanů, 150kg žaludů. Příkrmovali na 28 místech.

Každým rokem odpracovali v lese až 2000 hodin při vysazování stromků a stavění oplocenek. Dalších cca 1500 hodin odpracovali na brigádách v zemědělství. Tím se snažili lesníkům a zemědělcům kompenzovat případné škody způsobené zvěří na porostech. Jejich soužití s lesáky a zemědělci tak bylo bez větších problémů. Prostě v dobách působení Mysliveckého sdružení (MS) Ostříž člověk běžně potkával v jejich revíru lovnou zvěř, v zimě plná krmítka a na sněhu spousty stop.

Vše se však začalo dramaticky měnit v roce 2002. To vstoupil v platnost nový zákon o myslivosti, který ukládal povinnost novým způsobem vytvářet tzv. „honební společenství“, pro každé pak soupis vlastníků

a výměr půdy, které vlastní a dohromady vytvoří území honitby. Honební společenství (HS) své honitby pronajímají mysliveckým spolkům. MS Ostříž začalo neprodleně jednat s vlastníky půdy ve svém dosavadním revíru, vytvářet předepsaný seznam a směřovat k uzavření smlouvy o nájmu honitby. V té době byl spolumajitel jedné velké ostravské firmy hostem MS Ostříž a na tzv. „povolenku“ mohl v revíru lovit. Ten na členské schůzi MS Ostříž 9. 5. 2002 vystoupil s návrhem, že za MS zařídí vše potřebné včetně uzavření nájemní smlouvy na honitbu. Svůj návrh zdůvodnil tím, že ve svém



Myslivci MS Ostříž koncem 20. století

podniku má vše potřebné, zejména zkušené právníky, výpočetní techniku atd. Kládl si však podmínku, že musí být přijat za člena MS Ostříž. Po dlouhém váhání další členská schůze MS dne 21. 5. 2002 návrhy a požadavky podnikatele přijala, předala mu již vytvořený seznam vlastníků půdy a uložila mu pracovat na uzavření nájemní smlouvy na honitbu. Byla o tom všem sepsána a vzájemně podepsána písemná dohoda. Podnikatel však měl zcela jiné úmysly. Na valné hromadě HS dohodnul vyhlášení výběrového řízení na honitbu, kterou pak získalo jiné MS s jeho lidmi na 10 let. MS Ostříž o svých svévolných krocích neinformoval. O tom, že přišli o honitbu, se členové MS Ostříž dozvěděli až po uplynutí všech termínů na odvolání. Od té doby nemohou s puškou na rameně vstoupit do honitby, kterou více než 50 let pečlivě a odpovědně obhospodařovali. Chápu to jako neskutečný podraz, zejména když navíc se od té doby o zvěř nikdo nestará a z lesa zmizely všechny jimi pracně vybudované krmelce. Zvěř pochopitelně postupně mizela a dnes už tam není, kromě divokých prasat, prakticky žádná. V zimě lze na sněhu vidět jen stopy divokých prasat, psů na procházce a jejich páníčků.

Členům MS Ostříž nezbylo, než vydržet 10 let bez honitby a pak usilovat o nájemní smlouvu na ni. K jejich nemilému překvapení však zjistili, že po 9 letech MS zmíněného podnikatele nájemní smlouvu na honitbu předčasně vypovědělo a na dalších 10 let ji získalo jiné MS, kde je také členem. V revíru se však stále nic pozitivního neděje. Jak říká jeden známý: „hlava nebere, proč tu honitbu ti Ostraváci mermomocí chtějí i za cenu použití podivných praktik, když se o ni nestarají“.

AV.

## Informace a oznámení

### Jubilanti – duben 2014

Josef Chorovský	90 let
Anna Bořucká	85 let
Marie Vjačková	85 let
Hildegarda Porubová	85 let
Jaroslav Kurečka	85 let



### Vítání občánek

Vážení rodiče,

v sobotu 17. května 2014 se uskuteční vítání dětí.

Přihlásit se můžete, pokud se Vaše dítě narodilo během posledního roku a od narození má stále trvalý pobyt v Ludgeřovicích. Stačí, když se jeden z rodičů dostaví se svým občanským průkazem a rodným listem dítěte na Obecní úřad v Ludgeřovicích do kanceláře č. 10 v 1. poschodí.

Uzávěrka přihlášek na jarní vítání je ve středu 7. května 2014.

*Lenka Jurečková, úsek správních činností*

## Setkání jubilantů

v pátek 30. května 2014 od 15:30 hod,  
v Obecním domě v Ludgeřovicích

Pokud v letošním roce oslavíte 80 a více let  
a máte trvalý pobyt v Ludgeřovicích,  
přihlaste se nejpozději do 21. května 2014  
osobně na Obecním úřadě v Ludgeřovicích  
v 1. poschodí v kanceláři č. 9 nebo 10  
nebo telefonicky  
na č. 553 876 012 nebo 553 876 013.

*Zve Obec Ludgeřovice*

### Oznámení – očkování psů



V úterý **20. května 2014** proběhne **I. etapa očkování psů** na těchto místech v Ludgeřovicích:

- na Vrablovci **od 8:00 do 9:00 hod.**
- na parkovišti před Obecním úřadem **od 9:30 do 11:00 hod.**
- před hřištěm TJ Ludgeřovice **od 11:30 do 12:30 hod.**

**II. etapa** proběhne v sobotu **24. května 2014** na parkovišti u Obecního úřadu Ludgeřovice v době **od 8:00 do 9:30 hod.**

S sebou si přineste **očkovací průkaz**. **Držitel psa si hradí očkování sám.**

Očkovací vakcína proti vzteklině za 100,- Kč. Očkovací vakcína proti psince, parvoviroze, leptospiróze, infekční hepatitidě ve společné injekci se vzteklinou za 315,- Kč.



## TECHNICKÉ SLUŽBY LUDGEŘOVICE, s.r.o.

### Markvartovická 42/33, Ludčeřovice

Vám nabízí:

- sečení a odvoz trávy, porostů, thují
- odvoz sutí a komunálního odpadu na skládku
- ruční a strojní úklidové práce v okolí Vašeho domu nebo objektu
- drobné instalatérské práce
- provádění elektro revizí objektů a přenosného nářadí a spotřebičů

**Kontakt: tel: 597 582 770, 597 582 771**  
**e-mail: balgar@tsludgerovice.cz**  
**mikulasova@tsludgerovice.cz**



### Právní poradenství – důležité upozornění

Charita Hlučín oznamuje, že od května do září 2014 bude přerušeno právní „zprostředkování“ bezplatného právního poradenství. O přesném datu, kdy bude provoz opět zahájen, budeme včas informovat.

Děkujeme za pochopení.

*Lukáš Volný, ředitel Charity Hlučín*

# AVON

the company for women

**TISKOVÁ ZPRÁVA, PRAHA, 26. 3. 2014**  
**AVON POCHOD 2014**  
 – Před rakovinou prsu se neschováš

### OSTRAVSKÝ AVON POCHOD 2014

#### – Před rakovinou prsu se neschováš

Rakovina prsu se v současné době týká každé osmé ženy v České republice, i proto zní hlavní motto letošního AVON Pochodu „Před rakovinou prsu se neschováš.“ Cílem AVON Pochodu proti rakovině prsu je boj proti této zákeřné nemoci a dodání naděje těm, kteří to nejvíce potřebují. Vstupenkou na AVON Pochod je Tričko proti rakovině prsu 2014, který se letos poprvé koná také v Ostravě.



**AVON**  
 PROTI RAKOVINĚ PRSU  
 POCHOD 2014  
 OSTRAVA

31. května 2014 se uskuteční 1. ročník ostravského AVON Pochodu. Pochod proti rakovině prsu startuje ve 13 hodin z Hlavní třídy Ostrava-Poruba. Všichni účastníci se mohou těšit také na vystoupení Markéty Konvičkové, Daniela Mrozka a také na bube-

**nickou show Jumping Drums, která se uskuteční již v dopoledních hodinách. Akce slouží jako pozvánka na AVON Pochod v Praze, který startuje 14. června ve 12 hodin ze Staroměstského náměstí.**

Pro děti i dospělé, kteří se rozhodnou podpořit boj proti rakovině prsu, je na AVON Pochodu připraven také bohatý odpolední program – vystoupení zpěvačky Moniky Absolonové, která je mimo jiné ambasadorkou AVON Pochodu v Praze, dále energický tanec taneční skupiny Trend. Ti nejmenší se mohou těšit na klauna Hopsalína a další atrakce.

Součástí programu budou také rozhovory s předními lékařskými odborníky Moravskoslezského kraje a s odvážnými ženami z občanského sdružení Onko-Amazonky.

Na ostravském AVON Pochodu proti rakovině prsu nemůže chybět tradiční vypouštění balónek, což je nejmotivnější část celého Pochodu. Balónky budou vypuštěny za doprovodu hymny AVON Pochodu – Budu tu stát, kterou nazpívala Monika Absolonová s Davidem Deylem. Tento akt není jen vzpomínkou na ty, kteří již nejsou s námi, ale je především dodáním naděje těm, kteří to potřebují.



„Je nám nesmírným potěšením, že se v letošním roce poprvé koná AVON Pochod v Ostravě. I díky rostoucímu počtu lokálních Pochodů máme možnost apelovat na ženy, aby nepodceňovaly prevenci. Jen tak budeme mít naději na vítězství v boji s touto zákeřnou nemocí,“ uvedla manažerka PR a reklamy společnosti Avon Cosmetics Alena Pytlíčková.

Vstupenkou na AVON Pochod v Ostravě, Praze a dalších městech České republiky je Tričko proti rakovině prsu, které lze zakoupit za 399,- Kč u Avon Lady/Gentlemanů a na [www.zdravaprsa.cz](http://www.zdravaprsa.cz). Tričko proti rakovině prsu si lidé sami vybrali na základě hlasování na webu [www.zdravaprsa.cz](http://www.zdravaprsa.cz). Autorkou dámské tuniky je talentovaná studentka Vyšší odborné školy oděvního návrhářství v Praze 7 Lucie Bendlová. „Tunika je vytvořena tak, aby lichočila každé ženě, zvýraznila její přednosti a zakryla nedostatky. Voda ve výstřihu Tuniky symbolicky odplavuje chmurné myšlenky a zářivá růžová barva povzbuzuje optimismus a naději,“ prozrazuje autorka.

**Výtěžek z prodeje trička jde na veřejnou sbírku. Na projekty boje proti zákeřné nemoci jsme již vybrali více než 82 milionů korun. *Děkujeme!***

## Sport

### 4. ročník turnaje „O pohár starosty obce“ v bowlingu

22. března se v Selském dvoře v Ludgeřovicích utkalo v bowlingovém turnaji jedenáct čtyřčlenných družstev.

#### Výsledky 4. ročníku bowlingového turnaje „O pohár starosty obce“

	NÁZEV TÝMU	BODY
1	Zelení Jeleni	1860
	Petr Bronczek, Václav Lainka, Jakub Lainka, Radim Jirík	
2	Doga team	1637
3	Bojz Team	1636
4	Selský dvůr	1589
5	Prajzaci	1557
6	Kotary	1495
7	Kuka	1488
8	Střelci	1471
9	Pieruni	1459
10	uher Team	1423
11	THEPLAKY	1351

	JMÉNO	TÝM	BODY
NEJLEPŠÍ HRÁČ	Vašek Lainka	Zelení Jeleni	509
Nejlepší ženský nához v 1 kole	Verča Dočkalová	Doga team	166
Nejlepší mužský nához v 1 kole	Vašek Lainka	Zelení Jeleni	187

ŠÍPKY	David Brož THEPLAKY 197 BODŮ
-------	------------------------------



*Vítězné družstvo*

### Z prvního jarního utkání fotbalistů TJ Ludgeřovice v I. A třídě na domácím hřišti

Zápas, který sledovalo asi 200 diváků, z toho 162 platících, se hrál za krásného jarního počasí 29. března. Soupeřem bylo mužstvo FK Bolatice. Ludgeřovičtí mají před sebou nelehký úkol. Pokusit se udržet v I. A třídě, když po podzimní části mají na kontě jen 3 body



a jsou zatím v tabulce na posledním 14. místě. Do zápasu nastoupili s velkým odhodláním, avšak po chybě obrany prohrávali už ve 3. minutě. Ještě v prvním poločase se jim podařilo vyrovnat, ve druhém poločase se dokonce ujali vedení, to však neudrželi. Zápas skončil nerozhodně 2:2. Výkon ludgerovických byl určitě lepší, než předváděli na podzim. Pokud se dokážou vyvarovat zbytečných chyb v obraně, mohli by i častěji bodovat a zajistit si příslušnost v I. A třídě i v příštím ročníku. Držme jim palce.

## Ludgerovická patnáctka

Pátý ročník tohoto už tradičního veřejného běžeckého závodu se konal 5. dubna. Stejně jako v předchozích ročnících byl start i cíl závodu u hřiště TJ. Tradičně se běžely dva závody – 3 km kondiční běh po okolí a zpět a 15 km hlavní závod (L15) směrem do Petřkovic, pak lesem do Šilheřovic a zpět. Trasa hlavního závodu nezačínala a nekončila po ulici Na Návsi, kde se staví kanalizace, ale po ulici Hlučinská. Bylo zataženo s teplotou 8 °C. Oba závody odstartoval ludgerovický občan třiaosmdesátiletý pan Alfréd Ostárek, který dlouhá léta závodně běhával dlouhé tratě, v zimě pak na lyžích.

Kondiční běh absolvovalo 13 závodníků, hlavní běh pak 80 závodníků, mezi nimi i běžci z Polska, Velké Británie a USA. V L15 byl nejrychlejší v cíli dvacetiletý Matouš Vrzala z oddílu SSK Vítkovice, patnáctikilometrovou trať absolvoval v čase 53 minuty, 41 vteřin. Hlavním pořadatelem závodu byl Mgr. Lubomír Bardaševský, který také hlavní závod se startovním číslem 61 úspěšně absolvoval. Poháry pro vítěze zajistila Obec Ludgerovice. Při vyhlásování tří nejrychlejších v jednotlivých věkových kategoriích je předával starosta obce Mgr. Daniel Havlík.



Start L15



Start kondičního běhu 3 km



Nejmladší a nejstarší spolu  
v cíli kondičního běhu



Vítěz L15 v cíli



První tři v cíli L15



Mgr. Bardaševský v cíli L15



První žena v cíli L15



Nejstarší v cíli L15



Poslední v cíli L15



#### Kondiční běh 3 km ženy:

1. Holzeplová Klára, Atletika P.
2. Bobková Denisa, za sebe
3. Dedková Anděla, za sebe



#### Kondiční běh 3 km muži:

1. Jeziorski Petr, OREL Pišť
2. Dymáček František, za sebe
3. Kudeljnjak Tomáš, Landek



#### Kondiční běh 3 km děti:

1. Pachta Oliver, Maraton klub Seitl O.
2. Lipina Marek, Atletika Poruba
3. Dedek Jan, za sebe
4. Zouhar Jan, nejmladší účastník (5 let)



**Vítězné ženy do 34 let:**

1. Hrbáčová Anna, Hlučín
2. Kubenková Veronika, SSK Vítkovice
3. Ondrašíková Lenka, SSK Vítkovice



**Vítězné ženy nad 35 let:**

1. Pachtová Iva, Maraton klub
2. Funioková Taťána, Baláš Extreme
3. Kuchařová Libuše, Maraton klub



**Vítězové nad 60 let:**

1. Smola Josef, Maraton klub Seitl O.
2. Kawecki Marian, K. B. Branice PL
3. Rinka Erich, Pražský BK Kravaře



**Vítězové muži 50 až 59 let:**

1. Magiera Janusz, Forma Wodzisław PL
2. Coolen Malcolm, Team GB!!!! GBR
3. Macků Jaroslav, Maraton kl. Seitl O.



**Vítězové muži 40 až 49 let:**

1. Škapka Marek, X-AIR Ostrava
2. Gerlich Miroslav, Forma Wodzisław PL
3. Bachonski Tomasz, KS Gryf Kiertz PL



**Vítězové muži do 39 let:**

1. Vrzala Matouš, SSSK Vítkovice
2. Lukáš Jakub, JulboWay
3. Sosna Tomáš, Triatlon Klub Ostrava



**Nejstarší účastník L15:** Stuchlík Karel, 76 let, Pražský BK Kravaře  
**Nejmladší účastník kondičního běhu 3 km:** Zouhar Jan



**Poslední v cíli L15:** Švrček Jiří, Ostrava

## Vzpírání mladších a starších žáků v Bohumíně

12. dubna proběhlo v Bohumíně 2. kolo ligy mladších a starších žáků ve vzpírání (sk. „B“). Odchovanci ludgeřovického vzpírání Ondřej Tchurz, Matěj Madlé a Miroslav Hrtánek startovali za oddíl vzpírání Bonatrans Bohumín a předvedli se ve výborné formě.



*Ondřej Tchurz*



*Matěj Madlé*



*Miroslav Hrtánek*

Ondřej Tchurz startoval za družstvo Bohumína „A“, kterému výkony 60 kg v trhu a 71 kg v nadhozu pomohl ke 2. místu. Za družstvo Bohumína „B“ startovali Matěj Madlé (trh 41 kg a 55 kg nadhoz) a Miroslav Hrtánek (trh 33 kg a 40 kg nadhoz) a skončili na 5. místě. Mladí vzpěrači si vytvořili nové rekordy a dobře reprezentovali oddíl v Bohumíně i naši obec Ludgeřovice.

*Oldřich Tchurz, trenér*

# OBEČNÍ ÚŘAD LUDGEŘOVICE

800 101 087 – bezplatně

www.ludgerovice.cz  
urad@ludgerovice.cz

tel.: 595 052 578  
fax: 595 052 278

## Úřední hodiny:

Pondělí a středa: 8:00–12:00 12:30–17:00

## Pokladna navíc:

Čtvrtek: 8:00–12:00

**Starosta obce:** starosta@ludgerovice.cz 553 876 010

**Místostarosta obce:** mistostarosta@ludgerovice.cz 728 249 860

**Tajemník:** tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022

**Stavební úřad – vedoucí:** starinsky@ludgerovice.cz 553 876 015  
**– referenti:** stavebni@ludgerovice.cz 553 876 016

**Matrika:** matrika@ludgerovice.cz 553 876 012

**Ohlašovna:** ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

**Finanční úsek – vedoucí:** vfu@ludgerovice.cz 553 876 019

**Pokladna:** pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020

**Hřbitovnictví:** financni@ludgerovice.cz 553 876 021

**Životní prostředí – vedoucí:** olsak@ludgerovice.cz 553 876 024

**– referent:** matouskova@ludgerovice.cz 553 876 014

**Knihovna:** knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

## Půjčovní doba:

Pondělí: 8:00–12:00 12:30–18:00

Úterý: 8:00–12:00 12:30–15:00

Středa: 8:00–12:00 12:30–17:00

## Technické služby Ludgerovice

**– jednatel:** 597 582 770

602 750 081

**– ekonom:** 597 582 771

608 267 551

**Ludgerovický zpravodaj**, periodický tisk územního samosprávného celku, měsíčník

Vydává: Obec Ludgerovice, Markvartovická 52/48, PSČ 747 14 – IČ 00300390

Adresa redakce: Obecní úřad Ludgerovice, Markvartovická 52/48, PSČ 747 14

Vedoucí redaktor: Vlasta Bortlíková, e-mail: matrika@ludgerovice.cz, tel.: 553 876 012

Místo vydávání: Ludgerovice, den vydání: 30. 4. 2014, evidenční číslo MK ČR: E 12506

Grafické zpracování a tisk: Tisk Pětka s.r.o., Horova 1631, 252 63 Roztoky

**Uzávěrka každého čísla je 20. dne v měsíci.**

**Cena 5,- Kč**



*Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje inzeráty.*

**A. Vjačka**